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A végrehajtási törvény szociális 
célt szolgál. Legmesszebbmenő intéz­
kedéseivel a kis exisztenciát akarja 
megvédelmezni. Hogy ez igy van és 
nincs másként, bizonyítja, hogy senki 
más nem találta sérelmesnek ezt a ja­
vaslatot, mint azok az érdekek, akik 
mint ügyvédek és pénzintézeti igazga- 
gatók mondva csinált bajok elé sze­
retnék oda állítani éppen azokat a 
kis gazdákat és kis tisztviselőket, aki­
ket ez a végrehajtási törvény van hi­
vatva megoltalmazni. Alig van kisebb 
vidéki pénzintézet, amelynek élén akár 
igazgatói, akár jogtanácsosi címen egy 
vagy több ügyvéd ne állana.

Ez az ügyvéd azáltal, hogy a száz 
koronán alóli végrehajtásoknál ügyvédi 
költséget nem számíthat a jövőben, 
— igen kíméletlenül van anyagi ér­
dekeiben megrövidítve; de a pénzinté­
zet maga, mely a száz korona kint­
lévőségét ezentúl ügyvéd nélkül is 
épen úgy meg fogja kapni, mint ahogy 
megkapta a múltban, akármennyit tett 
is ki a végrehajtási költség, amelyből 
neki egy garas sem esett javára, — 
érdekeinek semmi sérelmét nem tudja 
felmutatni.

Mégis azt látjuk, hogy egyes vi­
déki pénzintézetek harci riadót fújnak. 
Ravasz fondorlattal közelégületlenséget 
akarnak támasztani épen ezeknél a 
kis existenciáknál az által, hogy hitel- 
felmondások következtében a létében 
megingatott adóst kétségbeejtő helyze­
tében szembeállítsák a törvényhozó 
és végrehajtó hatalommal.

A megvédettekből akarják támadó 
hadseregüket a védőkkel szemben 
csatasorba állítani. Ugyanazok a kis­
emberek vérén évtizedeken át táplál­
kozó érdekcsoportok bosszútól lihegve 
mondva csinált bajokat akarnak te­
remteni. — akik hatalmuk megtöré­
sétől télnek, amidőn a kisadóst felsza­
badítva látják rabszolgaságuk járma 
alól. Mert az a száz koronával tartozó 
kis adós testével, leikével le volt kötve 
hitelezőjének, akkor zúdított rá esedé­
kessé tett követeléseivel kiszámíthatat­
lan végrehajtási és ügyvédi költsége­
ket, amikor neki tetszett.

Ha választások idején a vidéki 
pénzintézet kiadta a jelszót, hogy erre 
a jelöltre szavazzon, akinek a hitele 
kedves : mint az összefűzött rabszolga- 
csoport úgy ment a gyönge adós az 
urnához engedelmeskedni.

Ezeknek a husz-harminc százalék 
évi nyereséggel záruló vidéki pénzin­
tézeteknek elbizakodottsága és zsar­
noki hajlama az előtt, aki ezt a vidéki 
életet nem ismeri — szinte elképzel­
hetetlen. Aki pedig ismeri, az előtt a 
tőke hatalmának ily mérvű visszaélése 
egyenesen undorító. De csak ez tudja 
a maga horderejűben az uj végrehaj­
tási törvényt megérteni.

Magában a hiteléletben semmi vál­
tozás olyan, ami lényegbe vágna az uj 
végrehajtási törvény következtében. — 
elő nem lóg állni.

Eddig sem adott egy hitelező sem 
személyi hitelt a kisembernek arra a 
fundus instruktusára, ami 12 hold föl­
dön alul neki megvolt s ha gazdál- 

í kodott, állandóan meg kellett hogy le­
gyen. Eddig sem kapott egy tisztviselő 
sem csupán, legtöbbnyire szerény fize­
tésére hitelt: hanem kapott mindkettő 
a kikötött jó két kezesre, akik fizet­
tek akkor, ha az adós már nem tu­
dott fizetni.

Mai hitelrendszerünket úgyszólván 
semmiben nem érinti az uj törvényes 
intézkedés. Merőben humbug számba 
mennek azok a mondva csinált bajok, 
amiket elő akarnak idézni olyan érdek- 
csoportozatok, amelyek a múltban is, 
a jelenben is bizonyos politikai célok­
nak álltak és félreismerhetellenül áll­
nak ma is szolgálatában.

Mert egész bátran fel lehet állítani 
azt a tételt, hogy úgy mostani, mint 
jövő hitelezési rendszerünk szerint, 
sohasem az adósnak, hanem a kész­
fizető kezeseknek bomlását veszik a 
hitelezők tekintetbe ott, ahol nem jel- 
záloghitelről van szó.

Az élet igazolhat és igazol is csak­
nem minden nap eseteket, ahol az 
adós teljesen hitelképtelen és mégis 
élvez hitelt; mert a kezesei hitelké­
pesek, tehát tulajdonképen ezeknek 
hiteleznek.

Az a pénzintézet és az az ügyvéd, 
aki eddig arra alapította jövedelmét,

ami a száz koronán alóli hitelügyletek­
ből számára, a leglelketlenebb uzsora­
eljárás mellett befolyt, — nem voltak 
hasznos tényezői az államtársadalom­
nak és jórészt az ő leikükön szárad 
a hihetetlen mérvet öltött amerikai ki­
vándorlás.

Azok a pénzintézetek pedig, ame­
lyek eddig abból éltek, hogy a kisem­
berek létminimumára spekulállak és 
abból tudták összeharácsolni a húsz 
és harminc percentes dividendát: nem 
érdemelnek kivételes elbánást.

Az országos 48-as párt.
A bécsi Zeit közli XVcisz Julián
alkotmánypárti képviselő cikkét 

az egységes pártalakitásról.

Az egységes 48-as párt eszméjét Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, a 
függetlenségi párt elnöke vetette föl törté­
nelmi jelentőségű bécsi beszédében. Azóta 
a kérdés állandóan foglalkoztatja a politikai 
világot. Batthyány Tivadar gróf a minap 
érdekes cikk keretében megismertetett azok­
kal a követelésekkel, melyeknek honorálá­
sát a függetlenségi párt az uj pártalakulás 
sine qua non-jának tartja. Weisz Julián al­
kotmánypárti képviselő, most mintegy vá­
lasz gyanánt cikket közül a bécsi Zeit-ben 
s az alkotmánypárt fölfogását tükrözteti 
vissza.

A cikket alább ismertetjük. Itt csak an­
nak megállapítására szorítkozunk, hogy az 
alkotmánypárt fölfogása ezek szerint a fú­
zió ügyére nem kedvező.

A cikkíró elsőbben megállapítja, hogy 
a koalíciós pártok egyesülésének akadálya 
egyáltalában nincs. A pártok megtarthatják 
programmjukat s a fúzió elvfeladást nem 
igényel. Ha három esztendeig, sokszor rend­
kívül súlyos viszonyok közben, lehetséges 
volt az együttműködés, akkor lehetséges 
akkor is, ha az együttműködő pártokat nem 
koalíciónak hívják, hanem közös néven ne­
vezik. S a fúzióra okvetlen szükség van. A 
pártok között megszűnnek a torzsalkodások 
s egész erejükkel az elkövetkező nagy poli­
tikai kérdések megoldásán igyekezhetnek. 
Ezek a kérdések : a választói reform és a 
katonai kiegyezés ügye. Az erők szétforgá- 
csolása veszedelme a választói reformnak. 
Ezt meg is lehet talán alkotni fúzió nélkül 
is, a katonai kérdések megoldása azonban 
a mai pártviszonyok mellett lehetetlen. Gróf 
Batthyány Tivadar legutóbbi cikkében két 
föltételhez fűzi az egyesülést, az önálló vám­
terület és az önálló bank fölállításához. E 
tisztára gazdasági természetű követelések 
elől a hatvanhetes elemek nem zárkóznak 
el mereven. Sőt, sokan vannak, akik kí­
vánják.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
étkeztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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Az önálló vámterületet és az önálló 
magyar jegybankot még sem lehet a fúzió 
előfeltételévé tenni. Az önálló vámterületet 
csak 1927-ben lehet fölállítani. Addig a nem­
zetközi vámpolitika, amely ma az önálló 
vámterületnek kedvez, megváltozható. Éppen 
ezért sem a mostani, sem az általános vá­
lasztói jog alapján első Ízben megválasztott 
parlament a kérdésről nem dönthet s nem 
döntheti meg a kilenc év múlva összeülő 
törvényhozás kezét. Az önálló bank fölállí­
tásának ügyében igaz, ez a parlament hatá­
roz s igy föltétlenül szükséges, hogy ezt a 
kérdést közös programba fölvegyék.

Mielőtt azonban a programmot meg­
állapítanák, meg kell hallgatni az osztrák­
magyar bank előterjesztéseit a bankszaba­
dalom megújítására. Ha ezek az előterjesz­
tések elfogadhatatlanok lesznek, nem akad 
hatvanhetes politikus, aki továbbra is meg 
maradna az önálló bankkal szemben elfog­
lalt elutasító álláspontján. A kérdés eldön­
tésénél mindenesetre csak gazdasági termé­
szetű momentumok lehetnek irányadók. 
Komoly megfontolás után szabad csak a 
kérdésről határozni. Ha sikerül a bankkér­
désnek közmegelégedésre való megoldása, 
biztosítva van a fúzió s ezzel a választói 
reform és a katonai kiegyezés sorsa is.

Kamarai közgyűlés előtt.
A titkári állás betöltése.

A kassai kereskedelmi és iparkamara 
szerdán délután rendes havi közgyűlést tart.
Ez a kánikulai közgyűlés szokatlan, máskor 
a kamara nyári szünetjét pihenni, most 
azonban nem kisebb fontosságú kérdés vár 
eldöntésre: Ki legyen a kamarai titkár. Ha 
értesüléseinkben nem tévedünk, a szerdai 
közgyűlésen erről is szó esik. Sőt, ha igaz 
főleg erről, mert az aktuális tárgyak között 
ez a legfontosabb.

Fontos két okból. Először a kamara 
ügymeneté megkívánja, hogy a titkári állás 
mielőbb be legyen töltve. Másodszor, mert 
a személyi kérdés eligazítása ezúttal kényes 
feladat. Van egy áramlat, mely Deil Jenő 
fiát, az ifjú Deil Jenő kamarai fogalmazót 
szeretné a titkári székbe emelni. Ezzel 
szemben egy másik áramlat Siposs A. Gyula 
kamarai elnök fiát, Sipos Aladár dr. ügy­
védet szeretné a titkári állásba meghívni. 
Beszélnek továbbá arról is, hogy dr. Nyu- 
lászi János ügyvéd is elfogadná a kamarai 
titkári állást.

Mindezen kombinációk, szűk kassai 
határok között mozognak, mintha okvetlenül 
szükséges volna az, hogy a kamara titkári 
állásába, ide való ember, aki helyi össze­
köttetésekkel rendelkezik, kerüljön. Már pe- í 
dig mi azt hisszük, hogy egy országos pá­
lyázat esetén a közgazdasági tevékenység 
megannyi munkása jelentené be aspirációit 
a komoly és szép hivatást biztositó állásra, 
hogy a felvidéki kereskedelem és ipar ér­
dekében álló elhatározás volna, ha a szerdai 
közgyűlés nem zárkózna el a szélesebb ke­
retekben mozgó országos pályázattól.

Mi a kassai aspiránsokat nem mondjuk 
méltatlanoknak az állásra. Ők éppen oly 
komoly versenytársak lehetnek egy orszá­
gos pályázatban, mint amilyen komolyan 
foglalkoznak most velük pártjaik. Az orszá­
gos pályázat a lelkek megnyugtatására való. 
Senki se állíthassa, hogy itt a személyi ér­
dek döntötte el a választást. Senki se mond­
hassa, hogy bizony érdemesebb férfiak is 
akadtak volna a titkári állásra.

NAPLÓ

ÚJDONSÁGOK
Úri haramiák.

Nagyszabású szélhámosságról rántotta 
le a leplet a budapesti rendőrség. Mintegy 
10 bankházat vizsgálat alá vett, mert e 
gyanús cégek ezerszámra forgalomba ho­
zott s általuk kiadott börzelapokkal óriási 
rablást vittek véghez a külföldiek zsebében.
A tőzsdei megbízatásoknak lejátszása, job­
ban mondva csalárdul végre nem hajtása, 
forgalomban nem levő állandó árfolyam- 
papíroknak magas árfolyamra való mester­
séges fölhajtása, ép oly mesterséges lesü- 
lyesztése és az igy támadt árfolyamkülön­
bözetnek a mitsem sejtő megbizó-félen való 
behajtása volt a specialitásuk és ebben hír­
hedté tették a magyar pénzvilágot. A német 
nagy lapok szakadatlan akciója következté­
ben most rajtuk ütött a hatóság. Vasárnap 
valamennyi pesti lap pellengére állította az 
úri haramiákat, akik amellett, hogy büntető- 
törvénybe ütköző cselekedetet miveitek, a 
külföldön beszennyezték az ország becsü­
letét.

E rablólovagok egyik legjelesebb pél­
dánya Weil Lóránt Félix volt, aki öngyil­
kosságba menekült a börtön elől. Külföldről 
származott hozzánk. Oroszországban és 
Ausztriában is rossz fát tett a tűzre, de azért 
Budapesten vidáman folytatta a harácsolást.
Az ő neve szerepelt a legtöbbet a külföldi 
lapok vészhireiben, mint „tipikus magyaré .
Ő volt a legbonyodalmasabb fosztogató ter­
vek kieszelője, a külföldön járó ügynökhad 
legagilisabb szervezője, a bankházaknak ne­
vezett rablóbarlangok finanszírozója, jó szi- 
matu sztratéga, ravasz taktikus és fáradha­
tatlan eretvágó.

Tíz esztendő alatt egy milliót szedett 
ki léprement klienseinek zsebéből. Úgy élt, 
mint valami fejedelem. Mások pusztulásán 
emelkedett mind magasabbra. Wertheim- 

1 szekrénye volt az ő erős vára, a honnan 
kacagta a tisztességet, fitymálta a törvényt, 
bizakodva abban, hogy ha eddig be nem 
csukták, még mint valami vidéki község 
díszpolgára végezheti be életét.

Most mégis rajta vesztett. A német 
kormány maga lépett sorompóba a buda­
pesti zugbankárok ellen, az idevaló német 
konzul is segítségükre sietett a rászedett és 
kifosztott alattvalók büntető följelentéseinek. 
Most már komolylya vált az eddigi játék. 
Két-három évi börtön sötét eshetősége je­
lent meg Weil előtt. Ettől rettegett és meg­
szökött abba az országba, amely még Ame­
rikánál is jobb hajlék a bűntettesnek, ahol 
nem ösmerik a kiadatási eljárást.

Nem a szégyentől való félelem ölte 
meg ezt a minden skrupulus nélküli embert, 
hanem a nagyúri kényelem és jólét imá- 
dása. A börtönben persze nincs perzsa sző­
nyeg, rézágy, lukullusi lakoma, havanna szi­
var. Weil Félix pedig mindezt nem akarta 
nélkülözni. Odament tehát, ahol nem érezhetni 
már semmiféle nélkülözést. Az 6 pusztu­
lása talán végét jelenti annak a szégyen­
letes rablóhadjáratnak, amelyet éveken ke­
resztül Budapesten folytattak idegen zsebek 
ellen a magyar becsület rovására.

— Kinevezések. A m. kir. dohányjö­
vedéki központi igazgató Lekly Attila do­
hányjövedéki díjtalan gyakornokot díjas gya­
kornokká nevezte ki s szolgálattételre meg­
hagyta a kassai dohánygyárnál.

— Uj postaügynökség. A kassai posta 
és távirda igazgatóság Lőcsefüreden e hó­
nap 15 étől kezdve 2 hónapon át posta­
ügynökséget állít fel, mely a rendes postai 
forgalom lebonyolításán kívül 1000 korona 
erejéig postautalványok kézbesítésére is fel 
van jogosítva.

— A Ksod. üzletvezetőség áthelyezése, 
Kassai lapok legutóbb foglalkoztak a Ksod. 
tescheni üzletvezetőségének áthelyezésével,

Julius 15.

Az ehhez fűzött kombinációk oly komiku­
sait voltak, hogy „Salvátor cáfolata cimü 
vasárnapi cikkünkben már kimutattuk, meny­
nyire távol állanak az e tárgyban hangoz­
tatott híresztelések a valóságtól. Most beava­
tott helyről komoly nyilatkozat érkezett, 
mely igy hangzik:

,A Ksod. tescheni üzletvezetőségé­
nek átalakítását, valamely állítólagos 
illetéktelen befolyással csakis olyanok 
hozhatják összeköttetésbe, kik a. tény­
leges viszonyok ismeretének teljes hiányá­
ban vannak. Mindenki, ki a közügyeket 
csak némi figyelemmel kiséri, tudja, 
hogy ez a kérdés az 1907. évi kiegye­
zd egyik pontját képezi és ehez ké­
pest a két kormány között most folyó 
tárgyalások belejezle után megíelelö 
megoldást fog nyerni. A cikknek min­
den egyéb kombinációja, igy az. hogy 
a kassa—oderbergi vasút mely állo­
másán lóg az uj magyar üzletvezető­
ség létesittetni, ép oly alaptalan, mint 
a cikkíró azon állítása, hogy a »kassa 
—oderbergi vasútnak állami kezelésbe 
való átmenetele csak rövid idő kér­
dése.«

Ehhez felesleges több kommentár! A 
Salvator főherceg beavatkozásáról szóló hir 
tehát — mint előbb megírtuk volt mese, 
s éppen olyan korai — mint azt szintén 
hangoztattuk — tippelni, hogy melyik város 
nyeri el a netán felállítandó uj üzletvezető­
séget.

_ Egy főrend kerülete. A Meczner
Béla főrendiházi tag kinevezése folytán meg- 
ürsedett királyhelmeczi kerületben a függet­
lenségi választó polgárok Sennyei Miklós 
bárónak ajánlják fel a mandátumot.

— A betörések ellen. A háztulajdo­
nosokat és lakásbérlőket figyelmeztetni kí­
vánja a rendőrség, hogy a házban megje­
lenő idegen emberek tevékenységét éber 
figyelemmel kisérjék s minden észlelt gya­
nús körülményt a rendőrségnek azonnal 
jelentsenek be, mert tartani lehet attól, hogy 
professionátus betörők, különösen a lakatlan 
lakások kifosztását fogják megkísérlem. A 
házmesterek pedig arra figyelmeztetnek, 
hogy a távollevő lakók lakásait napközben 
is, de különösen a kapuzárást megelőzőleg 
is megszemléljék s hogy a pincéket és el- 
buvásra alkalmas egyéb helyiségeket a ka­
puzárás előtt vizsgálják meg.

— Ösztöndíj fiatal iparosok számára.
A kereskedelmi miniszter a kassai kereske­
delmi és iparkamarai terület részére egy 
600 koronás ösztöndíjat létesített oly cél­
ból, hogy ezen ösztöndíj segítségével ön­
álló fiatal iparosok illetőleg iparos segédek 
a külföldi ipar viszonyait tanulmányozzák 
és az ott tapasztaltakat itthon értékesítsék. 
A pályázatok julius 31-ig nyújtandók be a 
kamarához. Bővebb felvilágosítást a kassai 
kereskedelmi és iparkamara nyújt.

— Gyermekhulla a Hennád­
ban. Hétfőn este Lipula János vas­

gyári munkás észrevette, hogy a Béla- 
utca 2. sz. katonai kincstári épület 
kertjét átszelő Hernádinalom árok part­
ján egy gyermekhulla van fennakadva. 
Ezt a rendőrségnek azonnal bejelen­
tette s a rendőrség nyomban intézke­
dett is, hogy a tűzoltók a hullát a 
vízből kiemeljék. Az újszülött leány- 
gyermek, mely már több nap óta le­
het a vízben, a köztemetőbe kiszállít­
tatott. A rendőrség a lelketlen anya

\
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kinyomozása iránt az intézkedéseket 
megtette.

— A kassai gazdasági akadémia szesz­
gyára. Érdekes jelentést terjesztett be Zalka 
Zsigmond helyettes igazgató a kassai gaz­
dasági akadémia szeszgyáráról. A szeszgyár 
félévi főzési eredménye ez: Feldolgozott a 
gyár 290.000 mosott burgonyát, 11.000 
kilogramm tengerit, 7788 kilogramm árpát, 
összesen becefréztetett 63.859 kilogramm 
kemónyitőt. S ebből előállított 37.386 hek­
toliter szeszt. A szeszgyár bevétele 24.853 
korona volt. A szeszgyár az akadémiával 
kapcsolatban leginkább azért létesült, hogy 
a növendékek a mezőgazdasági üzem ez ágá­
ban szükséges ismereteket gyakorlatilag el­
sajátíthassák.

A hadsereg köréből. A király el­
rendelte, hogy a honvédtiszti tanfolyam a 
folyó év végével feloszlattassék s hogy azon 
századosok részére, akik sem a törzstiszti 
tanfolyamot, sem pedig a kerületi tiszti is­
kolát nem végezték, a következő 1908 9. 
tanévtől kezdve, évenkénti nyolc hónapos 
tájékoztató tanfolyam állíttassák fel. — A 
hadügyminiszter elrendelte, hogy azon tar­
talékos legénység, mely a fegyvergyakorla­
tokra kívülről vonul a felszerelési állomány­
ba és e miatt a jelentkezést megelőző na­
pon kellene hazulról elindulnia, a máig ér­
vényes rendelkezés megváltoztatásával nem 
reggeli hét óráig, hanem délelőtt tizenegy 
óráig jelentkezhetik a bemutató bizottság 
előtt. Elrendelte egyben a hadügyminiszter, 
hogy a tartalékosok hazabocsátasa akként 
történjék, hogy még a lefuvás napján haza­
utazhassanak.

— A katonák gazdasági tanítása. 
Újabban Bem Lajos sárospataki gazdasági 
szaktanár jelentette be annak a sorozatos 
gyakorlati gazdasági előadásnak tervezetét, 
melyet a Sárospatakon levő tizedik honvéd­
gyalogezred zászlóaljának rendezni óhajt. A 
földmivelésügyi miniszter a tervezethez hoz­
zájárult.

A panama odisszeája. Kircz Vil­
mos kereskedő a minap bejelentette, hogy 
üzletében elhelyezett panama kalapját isme­
retlen tettes elvitte. Tegnap délután kalapját 
Bunda Mihály kassai lakos zenész fején 
látta meg s a kalapot nyomban el is vette 
tőle. Bunda azt állította, hogy a pana­
mát a szemetes kocsisoktól vette. A rendőr­
ség ez ügyben az eljárást megindította.

Elveszett tárca. Weinberger Her­
man bejelentette, hogy tárcáját elvesztette, 
amelyben Sturcz Márk saczai lakos nevére 
kiállított kötvények vannak. A megtaláló a 
tárcát a rendőrségen adja át.

— Merénylet egy vonat ellen. Égy 
idő óta gyakoriak a merényletek a lembergi 
személyvonatok ellen. A csendőrség ma le­
tartóztatott négy eznesnai parasztot, akik 
bevallották, hogy ők fektették a gerendákat 
a janow lembergi útvonalon a személyvonat 
elé s az ki is siklott. A vonatvezetők és 
gépészek sűrűn tesznek feljelentést, hogy 
ezen a környéken a parasztok lövöldöznek 
rájuk és a gyerekek kövekkel hajigáinak. 
A letartóztatott parasztok vallomásából az 
derül ki, hogy bosszúból követték el a me­
rényleteket, mert egy lembergi személyvonat 
tavaly halálra gázolt egy parasztgyermeket. 
A tegnapi kisikláskor a szolgálati kocsinak 
ütközője belefuródott egy személykocsiba s 
annak folyosóján egy Naar nevű gimnazis­
tát majdnem agyonszoritott.

—■ Vasúti katasztrófa. Lembergből je­
lentik : Lemberg és Javorov között tegnap 
nagy vasúti szerencsétlenség történt, amely­
nél ketten súlyosabb, tizenöten pedig köny- 
nyebb sérüléseket szenvedtek, A vonat dél­
ben indult el Javorovból. Útközben a moz­
dony beleütközött két gerendába, amelyet 
még eddig ismeretlen merénylők tettek oda. 
A lokomotív az árokba esett s egy kocsit 
is magával rántott, Egy Baar Vilmos nevű

diák, aki atyjával Lembergbe akart menni, 
súlyosan megsebesült, a vonat elvágta 
mind a két lábát. A lokomotív fűtője is 
veszedelmesen megsérült.

— A megyei alkalmazottak illetmény­
szabályozása. Félhivatalosan jelentik, hogy 
a belügyminiszter a vármegyei alkalmazot­
tak illetményszabályozására vonatkozó 1906. 
évi rendeletét a pénzügyminiszterrel egyet- 
értőleg kiegészítette, még pedig a következő 
két irányban:

1. A magasabb összegű fizetésre igényt 
adó szolgálati időbe a felfüggesztett állapot­
ban eltöltött idő csak akkor számítható be, 
ha a felfüggesztett vármegyei alkalmazott a 
fegyelmi eljárás során felmentetett; a felfüg­
gesztés miatt be nem számított idő azonban 
a magasabb fizetésre igényt adó szolgálati 
idő számításánál megszakítást nem képez. É 
rendelkezés a már eddig megállapított illet­
ményekre nem hat ki.

2. A fizetési osztályokba sorozott ama 
vármegyei tisztviselőknél, akik bármely ok­
ból oly állásra választatnak meg, vagy ne­
veztetnek ki, mely állás az illető által addig 
elfoglalt állásánál alacsonyabb fizetési osz­
tályba tartozik, erre az alacsonyabb fizetési 
osztályra nézve megállapított fizetésre igényt 
adó szolgálati idő meghatározásánál a ko­
rábbi magasabb, az azt követő későbbi ala­
csonyabb, nemkülönben az utóbbival egyenlő 
fizetési osztályban, esetleg még a magasabb 
fizetési osztálybalépés előtt eltöltött szolgálati 
idő együttesen számítandó. Ha pedig később 
ismét megválasztatnak, vagy kineveztetnek 
oly állásra, amely ugyanabba a fizetési osz­
tályba tartozik, amelyből alacsonyabb fize­
tési osztályba tartozó állásra időközben 
voltak megválasztva vagy kinevezve, erre a 
magasabb fizetési osztályra nézve megálla­
pított fizetésre igényt adó szolgálati idő 
meghatározásénál a közvetlenül megelőző 
alacsonyabb, az ezt követő későbbi maga­
sabb, nemkülönben az utóbbival egyenlő 
fizetési osztályban, az alacsonyabb fizetési 
osztályba lépés előtt töltött szolgálati idő 
együttesen számítandó. Ez a rendelkezés 
visszamenőleg 1906. julius 1-től kezdve 
nyer alkalmazást.

de eljött a leány atyja is, mire Victor 
kijelentette, hogy a kávéházban nem 
tárgyal. Az apa erre kérlelni kezdte a 
leányát, hogy jöjjön vissza hozzá, a 
leány azonban nem akart. Erre a leá- 
ány bátyja kérte Victort, hogy kérje 
meg a nővére kezét annak rendje és 
módja szerint. Victor azonban erre va­
lami gúnyos és kétértelmű megjegy­
zést tett, mire a leány apja úgy 
dühbe gurult, hogy Victort agyba-íőbe 
verte annyira, hogy eszméletlenül ro­
gyott össze. Az elájult embert a men­
tők elszállították.

Revolverrel kivert lakásadó.
Budapest, julius 14.

Skalkuthy József ma délben meg­
jelent a rendőrségen avval a panasz- 
szal, hogy albérlői Trczgony Ferenc 
és felesége revolverrel fenyegetődzve, 
őt kikergették saját lakásából. A hő­
sies házaspárért elmentek a rendőrök, 
azonban rájuk is lövöldözni kezdtek, 
mire ezek önvédelemből jól meg kard­
lapozták a lövöldöző házaspárt.

Bankszédelgők botránya.
Budapest, julius 14.

Lóránt Félix, az öngyilkos bank­
szédelgő holttestét beszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe és ma 
délután fogják telboncolni. Kisült, hogy 
a bankszédelgő csoport egy orosz her­
ceget is becsapott egy millió rubellel. 
Sándor vendőrfogalmaző ma Bécsbe

— Rendőri hírek. Az elmúlt éj fo­
lyamán részegség minit Skolnicsek János 
szobafestőt állították elő. A kih. eljárás el­
lene megindittatott. — A városi fogházban 
26 férfi, 13 nő, összesen 39 egyén van 
elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.
Nagy botrány egy budapesti 

kávéházban.

Budapest, julius 14.

Nagy botrány játszódott le ma 
délben fél 11 óra tájban az Eskü­
téren levő Belvárosi kávéházban. A 
botrány szálai még 3 hétre nyúlnak 
vissza, amikor is F. Ibolyka urleány 
hirtelen eltűnt szüleinek lakásáról. A 
leányt egy ideig nem tudták megta­
lálni. amig csak a rendőrség ki nem 
derítette, hogy a leány Victor György 
fiatal budapesti magánzó lakásán van. 
Erre a hírre a leány bátyja lejött Pá­
riából és találkát adott Victornak a 
Belvárosi kávéházban. Össze is jöttek,

utazott, hogy kieszközölje Schornstein 
Richárdnak. a bankszédelgő csoport 
egyik tagjának elfogatását, azután 
Szentpétervárra utazik, hogy az orosz 
herceggel megbeszélje a teendőket.

Hirdetések.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

<XXXXXXXXXXXX5-
LUBLÓ-FÜRDŐ

kiterjedt lenyves erdők között.

Szénsavas vasas pezsgői és moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá- 
gositással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófürdö (Kassa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin (Poprádvölgyi 
=6= vasút). =
FUrdöidény junius elejétől szeptember 
közepéig. — Elő és utóidényben tette- 
=r mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fUrdőjtondnokság, 
Lublótürdőn. (Szepesmegye.)
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mi 1908. M tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

F>v szdvéayt Werte szalonruhához 20 — K.-ért, 
sTÜtéo fcÄWwAvcWt, turistalódent, .se.yon- 
kameanrt stb. itt), ryArl árakon küld a mint nie^- 
bixlurtó él aeolli dbg mindenütt ismert posz.O- 

gyiri raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Mletál heáre* ‘« birmrnlve, |»J
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57.ä,rui..k»ivirtil bwveOen Sleáel-lmliof ct - | 
ntl. t £,irt pitcoe midet i mr£, igen jelenteken) o. 
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X rédségi egyenruhákért. q
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Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

#1 AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

* Női divatkelmék,
továbbá njosókelnjék úgymint cretten, batikt
zepbirek a legnagyobb és legjntányosabb áion 
= ••:■= kaphatók 1 —

Számán Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és bútor kelmék a 

legnagyobb választókban kaphatók.

XXXXXXXXXXXXXXXX X XX X X X
X BÁLLÁ MIHÁLY X
v mechanikus és villamos szerelő K

-- - ------■ * — — Telel’onstáin : 3/2.
Ii-lutunszam: 372.

Asztalos tanulókat felvesz
MIPP VIKTOR ICASSA,

la-utca i, szán.

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------ MŰSOR: ------------

Julius 14-én és jul. 15-én.
1. Mézeshetek. Humoros. Színezve.
2 Az újévi liba. Humoros.
3. Zerge vadászat. Eredeti.
4. Orosz rémuralom. Dráma, 
fi. Varázsköpeny. Humoros, 
ti. Huszárszerelem. Humoros.
7. Menyasszony álma. Érdekes.
8. Othello de Desdemona. Szinmti.
9. Az uj kávés szervisz. Humoros.

10. Gyilkos. Dráma.
Neponta érkező újdonságok műsoron kívül

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 
,r- - - este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 
-.=.........  ■■■= órakor. ' Hűi
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér. -■ .-.S3L-

Kassa, fő-utca 51. sz.
* V

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet es 
raktáramat sikerült oly versenyképesse tenni, X 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe __ 
széíö, villámhárító és villanyvilágitási sze-
o o relésben a versenyt felveszem. 0 0 X
Állandó nagy raktár villanyvilágitási csilla- X 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése- " 
két azonnal és leggyorsabban készítek. X
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXxxxxxxxxxx
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KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I
Négyesy és Winkler

tulajdonosok.

Nyomatott VITÉZ A UT. KASSAKiadó: Murányi József.
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